



Служу России, служу Закону!

■ В Кизилюртовском районе отметили День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации.

10 ноября в Межмуниципальном отделе МВД России «Кизилюртовский» состоялось торжественное мероприятие, посвященное празднованию Дня сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации.

Среди приглашенных почетных лиц на мероприятии присутствовали глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов, исполняющий обязанности главы городского округа г.Кизилюрт Амирхан Амирханов, председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов, военный комиссар г.Кизилюрта, Кизилюртовского и Кумторкалинского районов Шейхсаид Магомедов, представители Кизилюртовской межрайонной прокуратуры и следственного отдела, председатель Совета ветеранов МВД «Кизилюртовский», подполковник милиции Магомедназир Ибрагимов и другие.

Торжественное собрание, посвященное профессиональному празднику, открыл начальник МО МВД России «Кизилюртовский» Мурад Курбанов. Он обратился к присутствующим со следующими словами: «Уважаемые коллеги, дорогие ветераны! 10 ноября российская полиция отмечает свой главный праздник – День сотрудника органов внутренних дел. В этот торжественный день каждый из нас испытывает чувство гордости и осознает общественную значимость избранной профессии.

Во все времена солдаты правопорядка всегда были и остаются на передовой: в суровые годы гражданской войны, на фронтах Великой Отечественной, в тяжелое послевоенное время и в мирный советский период.

Сегодня общество предъявляет к нам высокие требования. Для гражданина человек в полицейской форме олицетворяет собой власть, закон, справедливость, ведь именно от нас с вами зависит порядок на улицах, спокойствие жителей и гостей района, их уверенность в собственной безопасности. Заслужить доверие и удержать его на должном уровне мы можем только ответственным отношением к делу, вниманием к проблемам каждого человека, а главное – грамотной и профессиональной работой. И я уверен, что мы с честью выполним эту задачу».

Начальник МО МВД России «Кизилюртовский» в своем выступлении также отметил ветеранов, отдавших лучшие



годы службы в органах внутренних дел. «Вы на протяжении долгих лет формировали образ достойного советского, а затем российского милиционера. Обладая огромным опытом, наши ветераны и сейчас находятся в строю, являясь для нас примером.

Поздравляю весь личный состав МО МВД России «Кизилюртовский» с нашим профессиональным праздником! Благодарю вас за службу! Искренне желаю семейного благополучия, уверенности в своих силах, стойкости духа, оперативной удачи!

Служите с честью! Будьте достойны высокого звания сотрудника Министерства внутренних дел Российской Федерации!», - завершил свое выступление Мурад Курбанов. Далее слово было предоставлено главе Кизилюртовского района Рустаму Татарханову. В своем поздравительном выступлении он выразил искреннюю признательность и благодарность всем сотрудникам и ветеранам службы за добросовестный труд, преданность выбранной профессии и высокую ответственность при исполнении служебных обязанностей.

«Позвольте мне, в этот радостный день, в честь профессионального праздника, поздравить вас от имени всех жителей Кизилюртовского района и от себя лично. Спасибо вам за этот нелегкий труд. Счастья и процветания вам и вашим семьям», - сказал Татарханов.

В рамках торжества было сказано много добрых и теплых слов в адрес сотрудников полиции и от председателя районного Собрания депутатов Абдурашида Магомедова, руководства администрации города Кизилюрта, представителей межрайонной прокуратуры и следственного отдела.

Все выступающие в этот день выражали признательность сотрудникам и ветеранам полиции за вклад в дело охраны правопорядка, за профессионализм и самоотверженность, преданность долгу и готовность всегда прийти на помощь.

В продолжение вечера состоялась церемония награждения личного состава сотрудников межмуниципального отдела МВД России «Кизилюртовский» благодарственными письмами от администрации Кизилюртовского района.

В завершение мероприятия собравшиеся возложили цветы к памятнику погибшим сотрудникам органов внутренних дел, которые в минуту смертельной опасности остались верными Присяге, проявили мужество и стойкость.

Кироваул переименовали в Манапкалу

Населенный пункт назван в честь Абдулманапа Нурмагомедова.

Председатель Правительства России Михаил Мишустин подписал распоряжение о переименовании Кироваула в Кизилюртовском районе Дагестана в село Манапкала.

В феврале нынешнего года ад-

министрация села Кироваул обратилась в Народное Собрание Дагестана с предложением о переименовании населенного пункта в село Манапкала в честь Абдулманапа Нурмагомедова – заслуженного тренера России, отца и тренера бывшего чемпиона UFC в легком весе Хабиба Нурмагомедова.

Соб. инф.



ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 9 ноября 2023 г. № 3132-р

МОСКВА

В соответствии с Федеральным законом "О наименованиях географических объектов" и на основании предложения Народного Собрания Республики Дагестан переименовать расположенное на территории муниципального района "Кизилюртовский район" Республики Дагестан село Кироваул в село Манапкала.

Председатель Правительства
Российской Федерации



М.Мишустин

Рабочая встреча с депутатом

Рустам Татарханов встретился с депутатом Народного Собрания РД Абдулвахидом Лабазановым.

13 ноября глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов провел рабочую встречу с депутатом Народного Собрания РД Абдулвахидом Лабазановым.

Основной темой встречи стали вопросы, связанные с организацией и проведением осенней призывной кампании и реализации мероприятий, направленных на привлечение граждан к заключению контрактов для прохождения военной службы.

Абдулвахид Лабазанов акцентировал внимание на то, что дальнейшая работа призывной комиссии зависит от результатов оповещения призывников и от качественно организованной информации

онной работы с населением и главами поселений на местах. Он напомнил, что в этом году осенняя призывная кампания началась 1 октября. Депутат проинформировал о формировании добровольческого батальона «Каспий», об условиях службы и положенных им и их семьям льготах.

Абдулвахид Лабазанов также рассказал о задачах, поставленных Главой Республики Дагестан Сергеем Меликовым по организации информирования населения районов и проведению информационно-пропагандистской работы. В завершении встречи глава района Рустам Татарханов поблагодарил парламентария за содействие в решении вопроса осеннего призыва, а также отметил, что призывная кампания в районе проходит в штатном режиме.

Патимат Хабибова



ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА



Открытие памятника

Рустам Татарханов принял участие в церемонии открытия нового памятника в сквере ветеранов МВД.

10 ноября глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов принял участие в официальной церемонии открытия нового памятника ветеранам МВД в городском сквере по улице Гагарина, 30 «А», приуроченной ко Дню сотрудника органов внутренних дел.

В праздничном собрании приняли участие также заместитель главы городского округа Алмаз Беков, начальник отдела физической культуры, спорта и молодежной политики Магомедрасул Абдулахидов, начальник отдела культуры и туризма Асият Джананова, депутат районного Собрания Амирхан Амирханов, председатель Совета ветеранов МВД

Магомедназир Ибрагимов, представители правоохранительных органов и другие.

Торжественное открытие началось с исполнения гимна России. С приветственной речью к собравшимся обратился глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов. «В этот знаменательный день хочу выразить особую благодарность ветеранам органов внутренних дел за то, что сумели воспитать не одно поколение высококлассных сотрудников и заложить традиции честного служения профессии. Хочу пожелать всем, кто посвятил свою жизнь этой непростой и ответственной службе, крепкого здоровья, уверенности в собственных силах, благополучия и семейного счастья!», сказал Татарханов.

В адрес заслуженных сотруд-

ников звучали поздравления от заместителя главы городского округа «г.Кизилюрт» Алмаза Бекова и председателя Совета ветеранов МВД Магомедназира Ибрагимова. Они также выразили много теплых и добрых слов.

После официальной части состоялась торжественная церемония разрезания красной ленты. Мероприятие продолжилось яркой концертной программой, подготовленной артистами межпоселенческого культурно-досугового центра района. Прозвучали патриотические песни в исполнении вокалистов Махмуда Арачева («Офицеры») и Шахрузат Абдулкадирова («Моя Россия»).

В завершении встречи было сделано общее коллективное фото на память.

Патимат Хабибова

Акция «Подарок солдату»



В детском саду «Дюймовочка» селения Султанынгиюрт Кизилюртовского района в рамках акции «Подарок солдату» прошел сбор гуманитарной помощи для бойцов, участвующих в специальной военной операции.

Инициаторами акции стали неравнодушные и отзывчивые родители и коллектив

дошкольного учреждения. Они объединились, чтобы помочь тем, кто сейчас находится в зоне СВО и каждый день проявляет абсолютный воинский героизм.

Совместными усилиями было собрано несколько десятков коробок с продуктами питания длительного хранения, товарами личной гигиены. Напомним, что в Кизилюртовском районе по поруче-

нию главы муниципалитета Рустама Татарханова объявлен сбор гуманитарной помощи для бойцов СВО.

К благотворительной акции «Подарок солдату» присоединились также и ученики 2 «В» и 4 «Б» классов Лицея имени Героя Советского Союза Ю.Акаева №1 с. Султанынгиюрт Кизилюртовского района.

Шамиль Исаев



Заседание межведомственной комиссии

Заседание межведомственной комиссии Кизилюртовского района по увеличению доходной части бюджета района развитию налогооблагаемой базы и проведению мероприятий по легализации «теневой зарплаты» за 10 месяцев 2023 года.

9 ноября в конференц-зале администрации Кизилюртовского района прошло заседание межведомственной комиссии по увеличению доходной части бюджета района, развитию налогооблагаемой базы и проведению мероприятий по легализации «теневой зарплаты» за 10 месяцев 2023 года. В работе заседания приняли участие председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов, заместитель главы администрации района Ислам Магомедов, начальник финансового управления администрации района Патимат Эмеева, заместитель начальника ООП МО МВД России «Кизилюртовский» Хайрудин Хайбулаев, начальник отдела по экономической политике, инвестициям и предпринимательству Магомедарип Халилов, ведущий судебных приставов - исполнитель, старший лейтенант внутренней службы Магомед Курбанмагомедов, главы сельских поселений и другие. Также были приглашены на заседание сотрудники межрайонной инспекции ФНС № 8 по РД, но в связи с реорганизацией они отсутствовали на заседании. На повестке дня рассматривались следующие вопросы:

1. Исполнение плановых назначений консолидированного бюджета МР «Кизилюртовский район» за десять месяцев 2023 года.
2. О погашении задолженности по налоговым платежам сотрудниками бюджетных сфер МР «Кизилюртовский район» по состоянию на 1 ноября 2023 года. О результате рейдовых мероприятий рабочей группы межведомственной комиссии за десять месяцев 2023 года и о проблемах возникающих в ходе проведения работы.
3. Проведение мероприятий по взысканию налогов и сборов с физических и юридических лиц за десять месяцев 2023 года.
4. О проводимой работе в отношении предпринимателей, осуществляющих предпринимательскую деятельность без государственной регистрации или без специального разрешения (лицензии) согласно статье 14.1 КоАП РФ за десять месяцев 2023 года.

Открывая работу заседания, Ислам Магомедов отметил, что рассматриваемые вопросы очень важны и требуют пристального внимания со стороны соответствующих контролирующих и правоохранительных органов. По его словам, улучшить социальный



уровень населения района и достичь хороших результатов невозможно без принятия кардинальных мер.

Далее слово было предоставлено начальнику финансового управления Патимат Эмеевой, которая выступила с информацией по первому вопросу:

«За 10 месяцев 2023 года при годовом плане 221990 тыс. руб. и плане за отчетный период 2023 года 175486,9 тыс. рублей исполнение составило 167244,9 тыс. рублей, соответственно 75,3% к годовому плану и 95,3% к плановым назначениям отчетного периода в том числе: В бюджет района поступило 139694,2 тыс. рублей при плане 146411 тыс. рублей (95,4% исполнения) и при годовом плане 181518,0 тыс. рублей (76,6% исполнение). В бюджет поселений - 27550,7 тыс. рублей при плане 29076,2 тыс. рублей за отчетный период (94,8% исполнения) и при годовом плане 40472,0 тыс. рублей (68,1% исполнение).

По итогам 10 месяцев 2023 года наблюдается положительная динамика поступлений налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет МР «Кизилюртовский район». Темп роста к уровню соответствующего периода 2022 года составил 102,1 % (прирост + 3411,3 тыс. рублей) в том числе: - районный бюджет 101,8% (прирост + 2455,3 тыс. рублей); бюджет поселений 102,5% (прирост + 671,0 тыс. рублей). По видам налогов и сборов плановые задания выполнены по: НДС - 103,3%; акцизы - 119,3%; госпошлина - 114,6%; плата при пользовании природными ресурсами - 132,2%; возмещение потерь с/х производства - 111,4%.

По остальным налогам исполнение составило ниже 100%: Един.сельхоз. налог - 71,1%; упрощенная СН - 74,6%; доходы от исп. имущества - 99,5%; штрафы - 70,6%; оказание платных услуг - 52,4%; налог с примен.патент.системы налогообл. - 50,2%; налог на имущество - 33,9%; земельный налог - 58,6%

По информации в разрезе поселений исполнение плановых заданий за 7 месяцев 2023 года на уровне выше 100% обеспечено:

1. Нижний-Чирюрт - 142,4% (4061 тыс.руб.)
2. Гельбах - 156% (4978,5 тыс.руб.)
3. Нечаевка - 136,2% (2964,5 тыс.руб.)
4. Зубутли-Миатли - 134,5% (3824,1 тыс.руб.)
5. Чонтаул - 118,6% (1383,2 тыс.руб.)
6. Новый Чиркей - 111% (3702,9 тыс.руб.)

Исполнение плановых заданий на уровне ниже 100% сложилось в 4 сельских поселениях:

1. Комсомольское - 76%
2. Кироваул - 11,3% (при плане 1179 т.р. исполнено 94 т.р.)
3. Кульзев - 25% (при плане 627 т.р. исполнено 111,9 т.р.)
4. Миатли - 59%
5. Стальский - 30,8% (при плане 3321 т.т. исполнено 724,1 т.р.)
6. Султаниянгиюрт - 65,3%

Исполнение плановых заданий ниже уровня 0% сложилось в поселении Акнада - 44,9% (-233,2 тыс. рублей). Начальник отдела по экономической политике, инвестициям и предпринимательству Магомедарип Халилов выступил с вопросами о погашении задолженностей по личным налоговым платежам сотрудниками бюджетных сфер МР «Кизилюртовский район» по состоянию на 1 ноября 2023 года, и о результатах рейдовых мероприятий рабочей группы межведомственной комиссии за десять месяцев 2023 года, о проблемах возникающих в ходе проведения работы

«В соответствии с Распоряжением Правительства Республики Дагестан от 17 апреля 2023 года № 152-р, а также с пунктом 2.1. Протокола совещания Центральной зональной рабочей группы по увеличению доходной части бюджета легализации «теневой» сектора экономики администрацией МР «Кизилюртовский район» проведена работа по информированию работников администрации МР «Кизилюртовский район», работников администрации сельских поселений, а также подведомственных учреждений района о необходимости погашения образовавшейся задолженности по имущественным налогам с физических лиц.

Согласно информации, полученной из Счетной Палаты Республики Дагестан общая задолженность работников уч-

реждений района составила 4 723 628 рублей. В результате проведенной администрацией МР «Кизилюртовский район» работы по погашению образовавшейся задолженности выявлено 26 уволенных сотрудников с общей задолженностью 933 452 рублей. Общая задолженность работников учреждений МР «Кизилюртовский район» за минусом уволенных сотрудников составила 3 790 176 рублей. По состоянию на 10 октября 2023 года из общей суммы в размере 3 790 176 рублей, обеспечено погашение задолженности на сумму 3 165 420 рублей, что составило 83,5%. Задолженность по состоянию на 01.11.2023 года составила 624 756,0 рублей. Из них задолженность по структурным подразделениям: Учреждения образования - 471 104,0; ЕДДС - 75 067,0; Культурно-досуговые центры - 55 096,0; СП - 21936,93.

Выявление и постановка на налоговый учет лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без соответствующей регистрации. Организована работа по выявлению и постановке на налоговый учет лиц, осуществляющих незаконную предпринимательскую деятельность на территории муниципального района. Рабочей группой по увеличению доходной части бюджета МР «Кизилюртовский район» за 10 месяцев 2023 года проверкой охвачены такие сельские поселения как: Новый Чиркей, в Стальское, Кульзев, Нижний Чирюрт, Чонтаул, Гельбах, Султаниянгиюрт, начаты выездные мероприятия в Кировауле и Зубутли-Миатли.

В результате проведения совместных мероприятий с правоохранительными органами выявлено 552 предпринимателя, занимающихся предпринимательской деятельностью. В результате проведенной работы 204 человека привлечены к административной ответственности на сумму 145,4 тыс. рублей, 84 - поставлены на налоговый учет.

По третьему вопросу выступил ведущий судебный пристав-исполнитель, старший лейтенант внутренней службы Магомед Курбанмагомедов. По его словам, за 10 месяцев 2023 года возбуждено 967 исполни-

тельных производств на общую сумму 18946 тыс.рублей.

«На сегодняшний день возбуждено 2036 исполнительных производств на основании решений суда на сумму 29753 тыс.руб. 4 ИП на сумму 129 тыс. рублей приостановлены в связи с нахождением должников в зоне СВО.

В данной категории исполнительных производств наблюдается существенный прирост воздействия на должников путем применения мер принудительного характера. Так, например, за указанный период вынесено 789 постановлений об обращении взыскания на денежные средства, находящиеся на банковском счете должника; 521 постановление о запрете на регистрационные действия в отношении транспортного средства; 233 постановления о наложении ареста на имущество должника.

Также судебными приставами проведена следующая работа по исполнительным производствам по искам прокуратуры о приостановлении деятельности объектов, подлежащих встать на налоговый учет. В исполнении находятся 27 исполнительных производств данной категории, по которым должникам вручены требования о приостановлении объектов. Окончено фактическим исполнением с начала года 20 ИП данной категории. Прекращено 4 ИП в том числе 2 ИП о приостановлении по реализации горюче-смазочных материалов».

По последнему вопросу повестки дня «О проводимой работе в отношении предпринимателей, осуществляющих предпринимательскую деятельность без государственной регистрации или без специального разрешения (лицензии)», согласно статье 14.1 КоАП РФ за десять месяцев 2023 года» выступил заместитель начальника ООП МО МВД России «Кизилюртовский» Хайрудин Хайбулаев. Он отметил, что по данным МО МВД согласно статье 14.1 всего составлено 600 протоколов в отношении предпринимателей, из них 464 привлечены к административной ответственности.

«По состоянию работы по взысканию административных штрафов за 2023 год: наложено штрафов на сумму 1586500 рублей; взыскано - 1450250; остаток - 136250: процент 91,41%», - заключил Хайбулаев. Подводя итоги заседания, Ислам Магомедов еще раз подчеркнул важность обсуждаемых вопросов, рекомендовал главам сельских поселений и другим ответственным лицам усилить работу, направленную на реализацию, поставленных в ходе заседания межведомственной комиссией целей и задач.

По всем обсужденным вопросам приняты соответствующие решения с указанием ответственных лиц.

Амина Татаева



Проводы призывников

■ 14 новобранцев из г.Кизилюрта и Кизилюртовского района пополнили ряды Вооруженных сил России.

11 ноября во дворе военного комиссариата городского округа город Кизилюрт, Кизилюртовского и Кумторкалинского муниципальных районов Республики Дагестан состоялась очередная отправка новобранцев осеннего призыва. Проводить ребят в новый жизненный этап пришли близкие родственники и друзья. На проводах присутствовали военный комиссар городского округа город Кизилюрт, Кизилюртовского и Кумторкалинского муниципальных районов РД Шейхсаид Магомедов, начальник отделения подготовки и призыва граждан на военную службу Исрапил Магомедов, старший помощник военного комиссара по правовой работе Махач Магомедов, начальник отделения, планирования, предназначения, подготовки и учета мобилизационных ресурсов Курбан Ибрагимов,

полицейский отдельного батальона патрульно-постовой службы Мурад Шахрудинов. С напутственными словами к призывникам обратился военный комиссар Шейхсаид Магомедов. Он отметил, что самая главная роль мужчины - защита Родины и пожелал новобранцам соблюдать лучшие дагестанские нравственные законы и чтобы в здравии и благополучно вернулись на родину. Военный комиссар Шейхсаид Магомедов отметил, что мероприятие проводится в рамках осеннего призыва 2023 года. От имени родителей выступил Шамиль Гапуров (с.Новый Чиркей). Он попросил призывников равняться на наших дедов и отцов, выполнить почетную миссию достойно и с ответственностью. Ключевым моментом мероприятия стал, когда он привел троих своих сыновей. Старший сын Нуцалхан (2001 г.р.), его младшие братья Госейхан (2002 г.р.) и Ислам (2004 г.р.) имеют военно-учетную специальность. Другой призывник Саидмагомед Исаев (с.Бавтугай)

имеет все категории вождения транспортных средств («В», «С», «Д» и «Е»). Новобранец Курамагомед Ашалов (г.Кизилюрт)-кандидат в мастера спорта, студент 4-го курса ДГТУ. У призывников Магомеда Ичакаева, Магомеда Пахрулисламова (оба из с.Султан-янгиюрт), Рамазана Батырханова (с.Новый Чиркей), Магомеда Мусаева (с.Стальский), Рамазана Нурмагомедова (с.Кульзеб), Зайналабида Салаватова (с.Чонгаул), Нурали Гусейнова (с.Коркмаскала), Мурада Сулейманова (с.Алмало) за плечами среднее или средне-специальное образование. Как никогда в тот день провожающие смогли общаться с призывниками вдоволь, дали им советы, напутственные слова на будущее. Дается время на прощание и по команде: «К машине!» новобранцы занимают свои места в микроавтобусе, который доставит их на Республиканский сборный пункт (РСП) в Махачкалу для дальнейшего распределения.

Алибек Салаватов

Объявлен сбор помощи

■ В Кизилюртовском районе объявляется сбор гуманитарной помощи для бойцов СВО.

По поручению главы Кизилюртовского района Рустама Тарханова в муниципалитете

открыт штаб по сбору гуманитарной помощи для военнослужащих, участвующих в зоне СВО. Работа проводится в рамках содействия движению Общероссийского народного фронта #МЫВМЕСТЕ. Возглавляет штаб заместитель главы адми-

нистрации района Адиль Аджаматов, который отвечает за сбор, закупку и доставку необходимого к месту назначения. В штаб по сбору гуманитарной помощи также включены и волонтеры добровольческого отряда «Свет Добра» под руководством начальника отдела физической культуры, спорта и молодежной политики Магомедрасула Абдулахидова. Штаб #МЫВМЕСТЕ доступен для приема гуманитарной помощи только в будние дни с 9.00 до 18.00 часов. Гуманитарная помощь бойцам будет направлена адресно. Пункт сбора гуманитарной помощи находится по адресу: г.Кизилюрт, ул.Гагарина, 52 «А» (здание районной администрации). С возникшими вопросами по сбору гуманитарной помощи желающие могут обращаться также и по телефону : 8-928-523-80-81.

Шамиль Исаев



Уборка риса

■ На полях СПК «Акнадинский» Кизилюртовского района идет уборка риса.

13 ноября специалисты отдела сельского хозяйства приняли участие в выездном мероприятии. Они посетили СПК «Акнадинский», на территории которого на данный момент проходит уборка риса. Заместитель отдела сельского хозяйства Магомед Омаров встретился с руководителем данного предприятия Юсупом Гаджимагомедовым. Он рассказал, что посевная площадь риса составляет 60 гектаров. «В этом сезоне мы посадили и вырастили всего 2 сорта риса - «Ропан» и «Регун». Для уборки специально используем 2 комбайна, чтобы сорта риса не перемешались между со-

бой», - сказал Гаджимагомедов. По его словам, собрать урожай осталось еще с 10 гектаров земли из 60.

Он также отметил, что средняя урожайность составляет 30 центнеров на гектар (ц/га), максимальная - на отдельных участках достигает и 55-60 ц/га. Магомед Омаров в свою очередь заинтересовался проблемами, возникшими в ходе посева и сбора, и эффективными методами увеличения урожая. «Мы бы хотели очистки межхозяйственного поливного канала «Шабур». Высока вероятность, что урожай будет больше, имея в пользовании чистый поливной канал», - выразил свою просьбу руководитель СПК «Акнадинский» Юсуп Гаджимагомедов.

Аминат Садрудинова



Переучёт скота

■ В сельских хозяйствах Кизилюртовского района проводят переучет скота.

С 9 по 13 ноября во исполнение распоряжения Правительства РД на территории муниципалитета проводился переучет сельскохозяйственных животных, содержащихся в хозяйствах Кизилюртовского района. Ответственный за работу - главный зоотехник отдела сельского хозяйства администрации района Закарья Кадиев. По его словам, около 120 хозяйств подлежали переучету скота, независимо от формы собственности (СПК, КФХ, ООО, ПК, СПОК и т.д.).

«Уже провели переучет скота в крестьянско-фермерских хозяйствах «Гасандибиров Марат», «Экология», «Газимагомедов Абдула», ООО «Племсервис». «Следует отметить, что поголовье крупного и мелкого рогатого скота больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого. Такие же показатели по увеличению скота и в Бабаюртовской зоне отгонного животноводства, где находятся сельские хозяйства Кизилюртовского района, такие как: СПК «Зубутлинский», КФХ «Магомедов Муслим» и КФХ «Гасанов Сухратула», - отметил Кадиев.

Патимат Хабибова



ВСЕ ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА



Литературный КВН

По инициативе председателя Союза детских писателей России Веры Ивановны Львовой в Комсомольской школьной библиотеке среди пятиклассников состоялся литературный КВН. Председатель жюри – директор школы Азра Магомедовна Гинбатова осталась не очень довольна результатами ответов учащихся.

- К сожалению, - грустно констатировала она, - подобные мероприятия ещё раз показывают, что дети мало читают, с бедным словарным запасом, неумением кратко и ёмко излагать свои мысли. Даже стихи декламируют без чувств, монотонно, не понимая значения многих слов. Конечно, наши учителя изо всех сил стараются сдвинуть это положение с мёртвой точки, придумывают разного рода конкурсы, олимпиады, проводят викторины, но без родительской помощи, все эти нюансы нам, учителям, не преодолеть.



Участники КВНа показали себя в умении декламировать стихи Веры Львовой, Льва Толстого, Валентина Круговера, отгадывали загадки, проговаривали скороговорки. Азра Магомедовна очень тепло

отозвалась о классных руководителях 5«д» и 5«а» классов: Асии Сурхаевне Гинбатовой и Хадиджат Надирбеговне Магомеддибировой, которые провели подготовительную работу со своими учениками.

- Асия Сурхаевна, бывшая наша выпускница, из учительской династии, - поделилась своими мыслями директор школы. - Весь их род: бабушка, отец, дяди, тети - все они посвятили свои жизни учительству. Ася окон-

чила педагогический университет, филологический факультет. Очень ответственная, серьёзная, активная, добрая, внимательная к детям. Ей можно поручить любое дело. Как говорится, в разведку с ней спокойно пойдешь. Всю порученную работу выполняет без суеты и спешки, без показухи и качественно. Учитель математики Хадиджат Надирбеговна Магомеддибировна тоже выпускница нашей школы. Как говорится: где родился, там и пригодился. Её отец долгие годы руководил нашей школой. И дочь пошла по его стопам. Оба классных руководителя ещё не совсем конкретно изучили характеры своих подопечных, но благодаря внеклассным мероприятиям они сплотят коллектив и быстро добьются хороших результатов в деле обучения и воспитания подрастающего поколения.

Вера Львова,
председатель Союза детских писателей России

Скороговорок не переговоришь

С большим удивлением прочитала в календаре, что 12 ноября – это праздник скороговорок.

В древней Руси скороговорки называли частоговорки и языковёртки. И использовались они, как жанр народного творчества. Скоморохи на праздниках развлекали честной народ, произнося трудные слова и словосочетания. Скороговорки развивали речевой аппарат, и благодаря им, ребёнок учился правильно произносить сложные слова.

У скороговорок есть свои правила: не спешить, не разбивать слова на слоги, акценты ставить на согласные звуки. Кроме этого они несут смысловую нагрузку, к примеру, грек, который проявляет любопытство, или ...подогрела чайка чайник, пригласила восемь чаек. «Приходите все на чай! Сколько чаек, отвечай!»

Чёрной ночью чёрный кот прыгнул в чёрный дымоход. В дымоходе чернота, отыщи-ка там кота!



Председатель Союза детских писателей Вера Львова издала очень нужную для детей книжку «Умный Ивашка», в которой напечатаны скороговорки и за-

гадки. Мало того, конкурсы на «Лучшего скороговорщика» она провела в Комсомольской, Зубутли-Миатлинской школах. К примеру, в Комсомольской

школе Вера Ивановна Львова совместно с заместителем директора по УВР Насихат Каримулаевной Мурадисовой прослушала более трёхсот

конкурсантов. Лучших чтецов и лучших рассказчиков записывали на видео, которые сразу выкладывали на сайт Союза детских писателей России. Очень ярко выступили конкурсанты 5 А и 5 Д классов.

В Зубутли-Миатлинской школьной библиотеке заведующая Сакинат Гитиновасовна Султанова и библиотекарь-педагог Патимат Абдурашитовна Абдулмеджидова совместно со старшей вожатой Салимат Голбацовой приняли экзамены у ста конкурсантов по скороговариванию. Во всех классах были объявлены победители.

Заместитель директора по УВР Муху Халинбекович Гусейнов очень тепло отозвался о содержании книжки «Умный Ивашка», о её издательнице Вере Ивановне Львовой, которая постоянно придумывает для детей разные творческие конкурсы, с одной целью: привлечь детей к чтению, изучению русского языка в разных аспектах.

Патимат Исмаилова

Победители конкурса «Мир вокруг нас»

В Зубутли-Миатлинской школьной библиотеке состоялось награждение победителей конкурса «Мир вокруг нас».

14 ноября учащиеся 1 В класса к победе готовились основательно: они иллюстрировали произведения М. Юсуфа, К. Рамазановой.

Жюри рисунки детей оценивали по тематике: «Материнское сердце», «Золотые руки кузнеца», «Природа - наш друг».

Учительница Маригат Каримудиновна Исланова осталась довольна рабо-



тами своих учеников. Председатель жюри – заместитель директора по УВР Муху Халинбекович Гусейнов особо отметил творческие работы Абдулы Мусаева, Мухаммада Меджидова, Марьям Гусейновой, Айшат Магомедовой, Сайгибат Эмирдадаевой и других учеников.

Председатель Союза детских писателей России Вера Ивановна Львова наградила победителей грамотами и медалями «Лучший художник».

Джаминат Умарова

Рабочий визит

Депутат Народного Собрания РД Джамалдин Шамхалов посетил военный комиссариат города Кизилюрта, Кизилюртовского и Кумторкалинского районов.

13 ноября в рамках рабочей поездки депутат Народного Собрания РД Джамалдин Шамхалов совместно с главой района Рустамом Татархановым посетил военный комиссариат города Кизилюрта, Кизилюртовского и Кумторкалинского районов, где ознакомился с ходом осенней призывной кампании на срочную военную службу в России. На встрече присутствовали военный комиссар Шейхсаид Магомедов и начальник отделения подготовки и призыва граждан на во-

енную службу Хирамагомед Гаджимагомедов. В ходе мероприятия Шейхсаид Магомедов рассказал о плановой работе комиссариата, а также о том, как проходит осенний призыв на территории Кизилюртовского района. Кроме того, были затронуты вопросы по привлечению граждан, пребывающих в запасе, к заключению контрактов о прохождении военной службы в Вооруженных Силах РФ. Присутствующие подчеркнули важность организации информационно-разъяснительной работы среди населения. После рабочей встречи парламентарий и руководитель муниципалитета осмотрели кабинеты и пообщались с сотрудниками военного комиссариата.

Патимат Хабибова



Планёрка

Еженедельное плановое совещание прошло в администрации Кизилюртовского района.

14 ноября заместитель главы администрации Кизилюртовского района Магомедгаджи Кадиев провел еженедельное плановое совещание с руководителями структурных подразделений администрации и главами сельских поселений, на котором были намечены планы на текущую неделю. Совещание началось с торжественной минутки - чествования работников Управления Дагмелиоводхоза. Обращаясь к виновникам торжества, Магомедгаджи Кадиев поздравил сотрудников и вручил им благодарственные письма «За плодотворный и добросовестный труд, за вклад в развитие ФГБУ «Управления Дагмелиоводхоз», и в честь юбилейной даты - 100 лет введения в эксплуатацию Канала имени Октябрьской революции. «Желаем вам крепкого здоровья, благополучия и успехов в работе», - сказал Кадиев. Далее от торжественной части участники заседания перешли к обсуждению ряда

важных вопросов касаясь текущего состояния дел по основным направлениям деятельности сельских администраций, связанных с земельными вопросами, регистрации права собственности, комплексных программ развития территорий, в которых участвует район. В очередной раз подняли вопрос реализации программы «Национальная система пространственных данных». Также обсудили тему оповещения призывников на срочную военную службу, в ходе которой зависит дальнейшая работа призывной комиссии. Было отмечено, что на сегодняшний день остается одним из проблемных вопросов, возникших в ходе призыва - это слабая явка ребят в военкомат. В связи с этим участники отметили необходимость усилить работу ответственных за военно-учетную работу (ВУС). Подводя итоги совещания, заместитель главы администрации Кизилюртовского района Магомедгаджи Кадиев подчеркнул проблемные вопросы, над которыми надо усердно всем работать.

Патимат Хабибова



Завоевали бронзу

Волейболисты Кизилюртовского района завоевали бронзу на Кубке Дагестана.

11 ноября в спорткомплексе им. Мирзы Калукского в селе Хучни Табасаранского района стартовал Кубок Дагестана -2023 по волейболу среди мужских команд. На турнире присутствовали Президенты Федерации волейбола Республики Дагестан и Кизилюртовского района Магомед Гаирбеков и Нурмагомед Асхабов, глава Табасаранского района Магомед Курбанов и другие. За Кубок Дагестана в этом году боролись 6 лучших команд ре-

спублики: из Кизилюртовского, Хасавюртовского, Хунзахского районов, молодежная сборная РД, сборная ДГУ и Табасаранского района. В первый день соревнований прошли игры группового этапа. 12 октября прошли полуфинальные и финальные игры. По итогам соревнований победу одержала команда из Хасавюртовского района, второе место заняла сборная ДГУ, а третье почетное место досталось команде Кизилюртовского района. Командам призерам были вручены медали соответствующих степеней, грамоты и ценные подарки.

Кубок РД по волейболу среди мужских команд ставил следующие задачи:

- популяризация волейбола в республике и пропаганда здорового образа жизни среди населения;
- укрепление дружественных связей между спортсменами городов и районов республики;
- определение лучших коллективов физкультуры, спортивных клубов, городов и районов республики по организации работы с населением средних и старших возрастных групп, созданию им условий для занятий физической культурой и спортом.

Амина Татаева

Протянуть руку помощи

В Кизилюртовском районе обсудили вопросы подготовки к проведению спортивных мероприятий, посвященных Дню инвалидов.

14 ноября глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов встретился с участником сборной команды Республики Дагестан по баскетболу на колясках физкультурно-спортивного клуба инвалидов-спортсменов «ДАКИ» Магомедом Умаровым. Основной темой встречи стали вопросы, связанные с организацией и проведением спортивных мероприятий, посвященных празднованию Международного дня инвалидов, который состоится 5 декабря. Магомед Умаров рассказал о спортивных достижениях сборной своей команды, а также обратился к главе с просьбой расширить границы фестиваля на территории Кизилюртовского района, тем самым популяризировать паралимпийский вид спорта-баскетбол на колясках, привлечь молодых людей



с ограниченными физическими возможностями к систематическим занятиям физической культурой и спортом. Для обсуждения данного вопроса были приглашены также начальник Управления образования района Хайбула Гаджиев, начальники и специалисты отдела физкультуры, спорта и молодежной политики и отдела культуры и туризма администрации района. Обращаясь к гостю, руководитель муниципалитета отметил, что сегодня в районе живут люди, которые имеют ту или иную степень инвалидности. По его словам, жела-

ние заниматься физической культурой с целью реабилитации или же ради удовольствия есть у многих из них. «Ваши старания и упорство являются примером, вдохновляют на занятия физической культурой и спортом. Несмотря на все трудности и проблемы со здоровьем, вы добиваетесь того, что порой не под силу и вполне здоровым людям. Помните, что я всегда готов протянуть вам руку помощи. Постараюсь быть максимально полезным и доступным для каждого из вас», - сказал Рустам Татарханов

Патимат Хабибова



Новый школьный автобус

В рамках программы «Модернизации школьной инфраструктуры» автопарк Кизилюртовского района пополнился ещё одним современным школьным автобусом.

10 ноября во дворе администрации Кизилюртовского района состоялось торжественное вручение ключей от нового школьного автобуса для Нечаевской СОШ №1. В мероприятии приняли участие глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов, начальник Управления образования Хайбула Гаджиев и его коллектив, управляющий делами Алдан Госенов, директор пресс-центра Шамиль Исаев.

Директор Нечаевской школы №1 Нурула Магомедов был несказанно рад такому подарку. «Мы долго ждали этот автобус. Многие наши дети вынуждены были добираться до школы пешком, преодолевая расстояние в два километра. Сейчас уже такой проблемы не будет. От лица коллектива учителей, родителей школьников и от себя лично хочу поблагодарить Правительство РД, руководство района и Управление образования за то, что обратили внимание на наше



ФОТО МАГОМЕДА МАГОМЕДОВА

обращение и дали возможность обеспечить детям более комфортную и безопасную жизнь», - сказал Нурула Юсупович.

Глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов перед тем, как вручить ключи, по традиции сел за руль автобуса и опробовал его в деле. Полученный транспорт отличается повышенным уровнем безопасности, оснащен устройством вызова экстренных оперативных

служб, окрашен в желтый цвет, оборудован невысокими ступеньками. Проходы оснащены поручнями с обеих сторон. В каждом ряду сидений предусмотрена сигнальная кнопка «Просьба об остановке».

«В рамках государственной программы «Модернизации школьной инфраструктуры» Дагестану было выделено 49 школьных автобусов, один из них по поручению главы Республики Дагестан Сергея

Алимовича Меликова был передан в нашу районную школу, а именно в Нечаевскую школу №1», - отметил Рустам Татарханов.

Напомним, что с начала года в рамках государственной программы развития в республиканские общеобразовательные учреждения переданы уже 73 автобуса. 24 автобуса в начале года и 49 единиц транспорта переданы 8 ноября.

Аминат Садрудинова

Форум «Движение первых»



Учащиеся Кизилюртовского района приняли участие в муниципальном форуме «Движения первых».

4 ноября в кинотеатре «Сулак» прошел муниципальный форум «Движения первых», в котором приняли участие представители различных организаций и учреждений г.Кизилюрта и Кизилюртовского района, работающие с детьми и молодежью.

В течение дня на форуме проходили различные мероприятия, направленные на развитие творческих и спортивных навыков, патриотических и исторических знаний участников. Также были проведены конкурсы и мастер-классы. Среди участников мероприятия были и учащиеся Центра детско-юношеского туризма, экскурсии и эстетического воспитания Кизилюртовского района под руководством Садикгаджи Садикова.

По его словам, такие форумы позволяют объединить молодежь, обменяться опытом и идеями, а также найти поддержку и вдохновение для своей деятельности. «Движение первых» – это возможность для молодых людей проявить свой потенциал и внести свой вклад в будущее страны», - отметил Садиков. Напомним, 14 июля 2022 года Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным был подписан

Федеральный закон «О российском движении детей и молодежи».

Как отметил Президент: «Движение первых» должно быть доступно как в больших городах, так и в маленьких поселках – словом на всей территории нашей необъятной страны, чтобы «каждый ребенок, подросток и молодой человек имел возможность для самореализации».

Амина Татаева

Вниманию перевозчиков!

Приказом Министерства здравоохранения РФ от 30 мая 2023 г. № 266н утвержден новый Порядок и периодичность проведения предсменных, предрейсовых, послесменных, послерейсовых медицинских осмотров, медицинских осмотров в течение рабочего дня (смены) и перечень включаемых в них исследований, который вступил в силу с 1 сентября 2023 г. (далее – Порядок).

Согласно Порядку медицинские осмотры проводятся в течение рабочего дня (смены), в том числе с использованием медицинских изделий, обеспечивающих автоматизированную дистанционную передачу информации о состоянии здоровья работников и дистанционный контроль состояния их здоровья, в отношении отдельных категорий работников в случаях, установленных законодательством РФ. Проведение медицинских осмотров с использованием дистанционного контроля допускается для лиц, занятых на работах, связанных с организованной перевозкой групп детей или перевозкой опасных грузов, а также лиц, занятых на работах, связанных с регулярной перевозкой пассажиров в междугороднем сообщении по маршрутам, протяженности которых составляет 300 километров и более.

Обязательные послерейсовые медицинские осмотры проводятся в течение всего времени работы лица в качестве водителя транспортного средства, если такая работа связана с перевозками пассажиров или опасных грузов.

Результаты проведенных медицинских осмотров вносятся в Журналы (на бумажном носителе или в электронном виде). Хранение результатов (измерений) медицинских осмотров с использованием медицинских изделий обеспечивается не менее 30 календарных дней.

По результатам медицинского осмотра в путевом листе медицинским работником указывается фамилия, имени и отчества проставляются дата, время и результат проведения медицинского осмотра в виде отметки:

- «прошел предсменный (предрейсовый) медицинский осмотр, к исполнению трудовых обязанностей допущен»;
- «прошел послесменный (послерейсовый) медицинский осмотр»;
- «прошел послесменный (послерейсовый) медицинский осмотр, выявлены признаки» с указанием воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов;

- и заверяются его собственноручной подписью на бумажном носителе либо усиленной квалифицированной электронной подписью в случае формирования электронного путевого листа.

За нарушение требований по проведению медицинских осмотров перевозчик несет административную ответственность в соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях.

Территориальный отдел государственного автодорожного надзора по РД МТУ Ространснадзора по СКФО

Реклама, объявления

Культура, спорт

Вакансии

Компании ООО ИК «Новые технологии» Новосибирской области, участвующей в строительстве Центра коллективного пользования «Сибирский кольцевой источник фотонов», требуются:

-машинисты экскаватора погрузчика;
- бетонщики;
-сварщики;
-крановщики крана.
Бесплатное 3-х разовое питание, работа вахтовым методом с предоставлением жилья, средняя заработная плата от 60 000 рублей до 130 000 рублей.
По всем вопросам обращаться в Центр занятости населения Кизилюртовского района по адресу: г. Кизилюрт, ул. Ленина, 101 «а», телефон: 8989 864 38 54.



Осторожно, пешеход!

С 10 по 11 ноября 2023 года состоялось оперативно-профилактическое мероприятие «Осторожно, пешеход!», в целях профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов, снижения тяжести последствий в них, а также укрепления дорожно-транспортной дисциплины среди участников дорожного движения. ОГИБДД России «Кизилюртовский» напоминает водителям о необходимости снижения скорости в местах возможного появления пешеходов. Следует быть особенно внимательными, если тротуар или обочина закрыты встречным или попутным транспортом и иными предметами. Пешеходы также должны позаботиться о собственной безопасности: при переходе проезжей части следует убрать наушники, гаджеты, а также предметы одежды, которые мешают безопасно и полно оценить дорожную обстановку.

**ОГИБДД России
«Кизилюртовский»**



Форсайт-сессия

Учителя начальных классов Кизилюртовского района приняли участие в образовательной форсайт-сессии.

28 октября на базе ДИРО проходила форсайт-сессия «Реализация Концепции развития образования в Республике Дагестан на период до 2030 года по направлениям дошкольного и начального общего образования». Участниками от нашего района стали руководитель Ассоциации учителей начальных классов района Халимат Ахмедова и учитель начальных классов Султанянгиуртовской

школы №2 Зарема Харчиева. Целью данного мероприятия являлось повышение эффективности работы по преемственности дошкольного и начального школьного образования в русле обновленных ФГОС ДО и НОО.

В рамках заседания выступили ректор Дагестанского института развития образования Гульнара Ахмедовна и начальник Управления развития общего образования Минобрнауки РД Аймисей Тагировна.

Лекции были направлены на достижение и решение следующих задач:

-на обеспечение доступности дошкольного образования че-

рез организацию и развитие вариативных форм охвата детей дошкольным образованием;
-повышение культуры педагогической грамотности семьи посредством организации совместного образовательного-воспитательного процесса, работой вариативных групп, консультативных центров, родительских конференций и других форм взаимодействия;
-обсуждение проблемы связанные с созданием необходимых условий для реализации прав на качественное дошкольное образование детей с ограниченными возможностями здоровья.

Аминат Садрудинова

Заняли призовые места

С 1 по 4 ноября в с. Дылым Казбековского района РД состоялось Первенство Дагестана среди юношей 2007-2008 и 2010-2011 г.р. памяти погибшим в зоне СВО.

В соревнованиях приняли участие и заняли призовые места спортсмены МБУДО «Детско-юношеская спортивная школа №2» с. Кироваул. Тренер-преподаватель Алхасов Курбан. Серебрянными призерами стали Муталимов Иса и Дарбишев Хаджимурад. Бронзовые медали получили Исаев Гамбулат, Казиев Хадис, Завуров Ибрагим и Магомедгазиев Муртазали. Спортсменов наградили грамотами, медалями и кубками соответствующих степеней.

Джультетта Джахбарова



**Главный редактор
Магомедова Манаша Гасановна**
Общественно-политическая газета
«Вестник Кизилюртовского района»
Учредитель: муниципальное бюджетное учреждение «Пресс-центр администрации МР «Кизилюртовский район»

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 05-00321 выдано 26 августа 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РД.

Адрес редакции и издателя:
368124, г. Кизилюрт,
ул. Гагарина, 52 а.
Телефон: 8-928-061-43-43.
E-mail - ps.kr@mail.ru.
Подписной индекс 51414

Газета отпечатана в типографии ООО «Дом печати», РД, г. Махачкала, пр. Акушинского, 20а. Заказ № 981
Цена свободная.
Тираж - 1600 экз.

При перепечатке ссылка на газету «Вестник Кизилюртовского района» обязательна. Материалы к публикации принимаются в электронном виде. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов. Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать материалы без согласования с автором.

Нелегальный мигрант

ОВМ МО МВД России «Кизилюртовский» сообщает!

Уважаемые жители города Кизилюрта и Кизилюртовского района!
В соответствии с приказом МВД по Республике Дагестан, а также в целях выявления и пресечения правонарушений в сфере миграционного законодательства в период с 15 по 24 ноября 2023 года на территории города и района будет проводиться 4-й этап целевого оперативно-профилактического мероприятия под условным названием «Нелегальный мигрант», направленный на усиление контроля за соблюдением требований миграционного законодательства РФ.

**Газиев М.А., начальник
ОВМ МО МВД России
«Кизилюртовский»,
майор полиции**

Внимание!

В целях предупреждения дорожно-транспортных происшествий с участием детей-пассажиров, ОГИБДД МО МВД России «Кизилюртовский» напоминает об использовании детских удерживающих устройств.

Уважаемые водители – родители! Самые важные пассажиры в вашем автомобиле – это дети! Не забывайте обеспечить ребенку безопасность во время движения автомобиля! Берегите детей от тяжелых травм при резком торможении либо возможном столкновении автомобилей!

Примеров, того как детское кресло помогло ребенку избежать серьезных травм, или вообще не пострадать — большое количество.

Даже если Вы перевозите ребенка в детском кресле, не забывайте его пристегивать! Неправильное использование также может привести к трагедии!

За нарушение правил перевозки детей автомобильным транспортом предусмотрена административная ответственность по ч.3 ст. 12.23 КоАП РФ. Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде административного штрафа на водителя в размере трех тысяч рублей.

**ОГИБДД МО МВД России
«Кизилюртовский»**

**Новости
Кизилюртовского
района**



@KIZILYRTRAION